

SÍŤOVINY

14/2022



Milí přátelé v mateřských centrech,

už za pár dní zapálíme první adventní svíčku a vrhneme se do období předvánočního shonu a příprav na vánoční svátky. I u vás v centrech určitě chystáte mnoho krásných akcí a ladíte předvánoční náladu. Přesto doufáme, že si najdete ještě trochu času a srdečně vás zveme do Prahy na konferenci, která nese název „**Když flexibilita není jen nesplněný slib**“. V rámci programu otevřeme několik aktuálních témat s velice zajímavými hosty. Tak neváhejte a přijďte. Zbude vám i dostatek času na procházku krásně vyzdobenou předvánoční Prahou.

Pokud se vám nechce do Prahy, nabízíme ještě posledních několik online akcí, které jsme pro vás v tomto roce připravili. Můžete se těšit na **setkání komunálních političek** nebo se v rámci vzdělávací nabídky přihlásit na letošní poslední **webinář na téma Dětské skupiny, práva a povinnosti v roce 2023** pod vedením Mgr. et Mgr. Milana Severy.

V první polovině listopadu jsme byli předávat ocenění **Společnost přátelská rodině v Olomouckém kraji**. Také jsme se potkali s vámi při představování nově upravené strategie Sítě pro rodinu a **výsledků dotazníkového šetření v MC**. Pokud vás zajímají výsledky, najdete je níže.

V závěru Síťovin se také dočtete, že **Rut Kolínská**, zakladatelka hnutí mateřských center v ČR a zakladatelka Sítě pro rodinu převzala v Německu prestižní ocenění.

Přejeme vám krásný adventní čas.

Tým Sítě pro rodinu

KONFERENCE „KDYŽ FLEXIBILITA NENÍ JEN NESPLNĚNÝ SLIB“

Rádi bychom Vás pozvali na konferenci, na které budeme řešit, jak interně nastavit strategii podpory rodiny, kde hledat flexibilitu pro rodiče a jak vycházet vstříc rodinným potřebám zaměstnanců/kyň bez velkých finančních nároků.

Konference **KDYŽ FLEXIBILITA NENÍ JEN NESPLNĚNÝ SLIB**, kterou podpořil Úřad vlády, se koná 1. prosince 2022 v [Truhlárně](#) (Šaldova 5, Praha 8-Karlín) od 9:00 do 13:00.

Těšit se můžete na následující témata:

- Prorodinná firemní kultura, která skutečně pracuje s flexibilitou
- Panelová diskuse s firmami, které se rozhodly podporovat rodiče a nabízí flexibilitu
- Podpora otců ve firmách: jak bojovat se společenskými stereotypy?
- Lidé na směnách a flexibilita: jde to vůbec dohromady?

Těšit se můžete na:

- Janu Stehlíkovou, průkopnici flexibility ve směnných provozech a jednatelku startupového projektu Flecto
- Alžbětu Axmann, expertku na HR a mentorku
- Lukáše Talpu z Ligy otevřených mužů

A také na panelovou diskusi na téma Zaujmout, udržet a neztratit aneb zaměstnanci v cyklu života, do které přijaly pozvání :

- RENATA BALÍKOVÁ, HR manažerka, IRESOFT
- JANA BLAŽKOVÁ, HR manažerka, KOYO BEARINGS
- ZUZANA BIELOVÁ, HR manažerka, HRANIPEX

Program konference naleznete [zde](#).

Kapacita akce je omezena, proto prosíme o včasnou registraci [zde](#).

VSTUP NA AKCI JE ZDARMA.

ŽENY Z CENTER V KOMUNÁLNÍ POLITICE – ONLINE SETKÁNÍ

Rádi bychom zmapovali výsledky komunálních voleb z vašeho pohledu, tj. z pohledu aktivních žen činných v mateřských centrech, a nabídli vám prostor pro společné setkávání. Budeme proto rádi za vyplnění [dotazníku](#), který zůstane otevřený až do konce listopadu 2022.

První setkání komunálních političek z MC je naplánováno na 6. 12. 2022 v čase 9:00 – 11:00.

Pozvánku na online setkání najdete [zde](#), přihlásit se můžete do 5. 12. [zde](#).

VZDĚLÁVÁNÍ

Zkouška profesní kvalifikace Chůva pro děti v dětské skupině (kód: 69-073-M) A

Zkouška profesní kvalifikace Chůva pro děti do zahájení povinné školní docházky (kód 69-017-M)

Všechny vypsání termíny do konce roku 2022 jsou plně obsazeny, termíny pro první čtvrtletí roku 2023 vypíšeme začátkem prosince

DALŠÍ VZDĚLÁVACÍ AKTIVITY

Dětské skupiny, práva a povinnosti v roce 2023 – středa 7. 12. 2022 od 17:00 hod., webinář

Legislativou provede Mgr. et Mgr. Milan Severa. V rámci tohoto online setkání se blíže podíváme na nové povinnosti, které čekají na dětské skupiny v příštím roce. Zaměříme se především na problematiku kvalifikace pečujících osob, důsledky v případě překročení de minimis a kdy je/není poplatek v režimu de minimis, včetně právních následků a jak ošetřit. Během školení se budeme dále věnovat nejčastějším problémům a otázkám, se kterými se dětské skupiny potýkají a to včetně požadavků ze strany kontrolních orgánů. Online setkání je koncipováno tak, aby byl vždy po tematickém bloku prostor pro dotazy a sdílení zkušeností.

Více informace [ZDE](#) . Přihlášky pak vyplňujte v tomto [FORMULÁŘI](#).

Legislativa pro NNO

Tento avizovaný seminář proběhne v Praze v 1.čtvrtletí roku 2023. Bude zaměřený na vzhled do povinné legislativy neziskové organizace se zaměřením na provoz MC. Seminářem provede Mgr. et Mgr. Milan Severa. Podrobnosti pro vás připravujeme.

SUPERVIZE PRO VEDOUCÍ MATEŘSKÝCH CENTER

Potřebujete reflektovat vlastní práci a vztahy či najít nové řešení pro aktuální problematické situace, které ve vašem centru řešíte? Pak využijte možnosti absolvovat individuální supervizi, v jejímž rámci si můžete ujasnit své potřeby, nejistoty, obavy či plány do budoucna.

Tato nabídka je kapacitně omezená, proto neváhejte a ozvěte se na email:

petra.kuhejdova@sitprorodinu.cz. Případně zájemce o supervizi přijímáme do 30. 11. 2022.

Více informací najdete v [letáku](#).

KAMPAŇ SPOLEČNOST PŘÁTELSKÁ RODINĚ V OLOMOUCKÉM KRAJI

Už počtvrté jsme v Olomouckém kraji pořádali kampaň Společnost přátelská rodině, abychom ocenili zaměstnavatele praktikující vstřícnou prorodinnou firemní politiku.

Certifikát Společnost přátelská rodině letos získaly firmy: [Siemens Elektromotory Mohelnice](#) a [Koyo Bearings Česká republika](#).

Zvláštní ocenění pro vstřícný postoj k pečujícím zaměstnancům a zaměstnankyním získala společnost [Asopol](#).

Jedno z témat, o kterých jsme mluvili, byl koncept age managementu, který pracuje s pracovní schopností zaměstnanců/kyň. Mluvila o něm Romana Fornusková z [Age Management z.s.](#)

Podporou sladování práce a soukromého života se ve své koncepci rodinné politiky věnuje i [Olomoucký kraj](#). Veliké díky Lucii Brkové a Pavlu Podivínskému z Krajského úřadu OLK za předání certifikátů oceněným a celkově za podporu, kterou tématu kraj věnuje.



VÝSLEDKY DOTAZNÍKOVÉHO ŠETŘENÍ V MC

V úterý 15. 11. jsme se setkali s některými z vás na online intervizním setkání pro mateřská centra.

Představili jsme vám upravenou strategii Sítě pro rodinu a naše konkrétní plány pro rok 2023. Také jsme prezentovali výsledky dotazníkového šetření, které proběhlo v období červen – září 2022 mezi vámi, členskými organizacemi Sítě pro rodinu. Všem 82 respondentům velmi děkujeme za veškeré informace, podněty a názory. Díky vám máme množství zajímavých informací a čísel, která můžeme využít při jednání na MPSV, KÚ, na obcích atp. k hájení vašich zájmů. Vaše odpovědi nám také daly zpětnou vazbu na to, jak vnímáte Síť, co je pro vás důležité, co děláme dobře nebo co naopak můžeme zlepšit. Velmi milým zjištěním je, že naše plány na nejbližší období souzní s vašimi očekáváními. Pro ty, koho **výsledky dotazníkového šetření zajímají, sdílíme [zde](#)**.

Pokud budete mít kdykoli jakýkoli dotaz, podnět, připomínku, nečekejte na další dotazníkové šetření, ale napište či zavolejte komukoli z týmu Sítě pro rodinu. Jsme tu pro vás a pracujeme pro vás rádi!

INFORMACE O CHYSTANÝCH ZMĚNÁCH V OBLASTI DATOVÝCH SCHRÁNEK

V roce 2021 byl schválen zákon č. 261/2021 Sb. kterým se mění některé zákony v souvislosti s další elektronizací postupů orgánů veřejné moci (tzv. DEPO). DEPO dotváří změny, které v oblasti elektronizace ve veřejné správě přinesl zákon č. 12/2020 Sb., o právu na digitální služby.

Dle této nové legislativy počátkem příštího roku, tedy 2023, bude pro podnikající fyzickou osobu nebo pro právnickou osobu povinné mít a využívat pro komunikaci s orgány veřejné moci datovou schránku. Tato datová schránka bude všem podnikajícím fyzickým osobám nebo všem právnickým osobám počátkem příštího roku zřízena automaticky, nebo si ji mohou zřídit sami v předstihu, což doporučujeme.

O zřízení datové schránky žádá fyzická osoba, která je oprávněna za konkrétní podnikající fyzickou osobu. V případě právnické osoby, zase osoba, která je oprávněná jménem Vaší právnické osoby jednat, tedy buď statutární orgán, člen statutárního orgánu nebo jiná fyzická osoba, která své oprávnění doloží např. plnou mocí, jmenovacím dekretem, zápisem z valné hromady apod. Podání žádosti je možné buď osobně na Czech POINT či písemně v listinné podobě. U podnikající fyzické osoby navíc můžete využít možnosti online zřízení datové schránky za pomoci Identity občana (prostřednictvím např. Mobilního klíče eGovernmentu nebo bankovní identity).

Používání datové schránky sebou nese mnoho výhod. Je to zejména úspora peněz, neboť používání DS je pro komunikaci s úřady zdarma, flexibilita, jelikož datovou schránku lze využívat odkudkoliv a kdykoliv, nejste tedy omezeni úřední dobou úřadu či otvírací dobou a vzdáleností od pošty a rychlost, protože zpráva odeslaná úřadu se považuje za doručenou již v okamžiku dodání do datové schránky orgánu veřejné moci a v neposlední řadě bezpečnost.

Pro více informací o datových schránkách doporučujeme navštívit webové stránky www.chcidatovku.cz, kde se dozvíte také o možnostech přihlášení. Informace poskytuje také infolinka 954 200 200.

Na [tomto odkaze](#) můžete zhlédnout záznam ze školení k chystaným změnám, informace můžete čerpat také z [prezentace](#) a z již výše zmíněné stránky www.chcidatovku.cz.

V případě jakýchkoliv dalších dotazů se neváhejte obrátit na datovkynove@mvcr.cz. Upozorňujeme, že tato adresa slouží **výhradně** pro potřeby spojené s informacemi o nové povinnosti používání

datových schránek a následnou spoluprací. V jiných případech týkajících se datových schránek využijte helpdesk.

Převzato z Odboru eGovernmentu - Tým datových schránek, Ministerstvo vnitra ČR

RUT KOLÍNSKÁ PŘEVZALA V NĚMECKU CENU „PRACTISSIMA“

Německá spolková síť MC (Bundesverband der Mütterzentren) uděluje už několik let ceny "Practissima" za nejlepší praxi v mateřských centrech. V letošním roce se rozhodli ocenit také dvě ženy, které měly silný vliv na hnutí mateřských center: Hildegard Schooß ze Salzgitteru a Rut Kolínskou.

Slavnostní předání ocenění, které si Rut Kolínská, zakladatelka hnutí mateřských center v ČR a zakladatelka Sítě pro rodinu, převzala osobně, se odehrálo 11. listopadu v Bad Nauheim. Mimo jiné zazněla i slova o tom, jak významnou roli hraje Rut Kolínská pro německá mateřská centra.

Rut, gratulujeme!



ULOVENO V SÍTI

CENTRUM PRO RODINU A SOCIÁLNÍ PÉČI HODONÍN STAVÍ NOVÝ STACIONÁŘVLAŠTOVKA

Třetí adventní neděle bude v rámci letošních Adventních koncertů České televize patřit členskému centru [Centrum pro rodinu a sociální péči Hodonín, z. s.](#) . To staví pro handicapované klienty nový Stacionář Vlaštovka, který vyjde na téměř 80 milionů korun. Stavba přinese rozšíření kapacity služby až na 30 klientů, rozšíření horní věkové hranice ze stávajících 26 na 35 let a samozřejmě větší, moderní prostory doplněné o komunitní zahradu. Bližší informace a také podcast najdete na www.stacionarvlastovka.cz Srdečně zveme ke sledování Adventních koncertů a děkujeme za veškerou podporu Stacionáře Vlaštovka.



OBJEV SVŮJ HLAS – BEZPLATNÝ PROGRAM PRO SÓLO RODIČE

Znáte odvážné sólo rodiče, kteří chtějí reálně zlepšit podmínky pro sebe a své děti v místě, kde žijí?

APERIO – Společnost pro zdravé rodičovství právě hledá účastníky do nového bezplatného programu pro sólo rodiče [Objev svůj hlas](#). Díky němu získají znalosti a dovednosti, aby prosadili změnu, která jim usnadní život.

Pokud víte o někom, koho by program mohl zajímat, prosíme, sdílejte.

Můžete mu poslat [tento článek](#), kde najde 10 důvodů, proč se do programu přihlásit.

Sdílet můžete i příspěvek na [Facebooku](#) nebo na [Instagramu](#).

Zájemci se mohou hlásit do 9. 12. 2022. Přihlášku najdou v [detailu kurzu](#).

MIKULÁŠSKÁ NABÍDKA OD THINK CREATIVE

Think Creative nabízí zajímavé sady na mikulášské a adventní tvoření a také drobné kreativní dárečky do mikulášských balíčků.

Nově jsme připravili sadu adventního tvoření se vším všudy pro předškolní kolektiv [Adventní balíček pro MŠ - sada pro 25 dětí](#). Děti si s námi mohou tvořit postavičky čerta, Mikuláše, anděla [Čert sada k dotvoření 25 cm \(1ks\)](#) [Anděl sada k dotvoření 35 cm \(1ks\)](#) [Anděl, čert a Mikuláš - trojice figurek k dotvoření](#). Najdete u nás plno originálních kartonových a dřevěných výřezů, které podporují rozvoj jemné motoriky a spoustu dozdobovacího materiálu, vše vhodné na adventní dílny. Aktuálně připravujeme velkou slevu na vybraný materiál na adventní tvoření. Navštivte nás na eshop.thinkcreative.cz

